

# 济宁高新区创业大学举办项目路演大赛 冠军团队获得千元助学奖金



路演大赛现场,项目负责人介绍项目情况。本报记者 王博文 摄

本报济宁10月11日讯(记者 王博文 通讯员 崔玮)

10日,济宁高新区创业大学济宁学院创新创业学院项目路演大赛落下帷幕,经过前期的层层选拔,共有5支队伍带着他们的项目登上决赛舞台,最终the Pioneer团队带来的“易言易语少儿英语”项目突出重围,一举夺冠,获得千元助学奖金。

路演现场,各创业团队带着准备良久的项目依次登台,

通过精心制作的PPT,对项目简介、SWOT分析、商业模式、经营计划等多个方面进行了详细的阐述,自信的讲解、清晰的思路、创新的点子,赢得了在座的百余名济宁学院经管系学生鼓掌称赞。

在随后的提问点评环节,评委老师针对项目内容进行了提问,给出了切实可行的建议,并对各创业团队进行打分。最终,“易言易语少儿英语”项目团队获得一等奖,获

得千元助学奖金;“青柠”项目团队获得二等奖,“M&C”项目团队获得三等奖,“桃花源”“娃娃乐”两个项目获得优秀项目奖。

“通过20天创意创业理论加实训的学习,让我们懂得了不少关于创业方面的知识,也激发了我们的创业热情。”参赛创业团队表示,今天能有机会在台上展示的项目,并得到老师的指导,给了团队很多启发和灵感,真的是受益匪浅。

“通过体验互动式教学,学生们在为期20天的培训过程中系统的学习了创业相关知识,培养了他们的创业思维,更提高了他们的创业实践能力。”济

宁高新区创业大学本部负责人朱斌说,下一步,创业大学还将对优秀的项目进行跟踪服务,为他们提供创业辅导,帮助好项目落地,推动创新创业。

## □相关链接

### 将情景剧融入教学 注重培养学习兴趣

此次获得冠军的“易言易语少儿英语”项目由来自济宁学院的井倩及其他6名成员组成的the Pioneer团队打造,该项目致力于少儿英语兴趣的培养,通过打造情景教学、3D课堂等方式,让孩子参与到英语教学中,从而激发他们对英语学习的兴趣。

对于井倩来说,对英语的喜爱以及曾经的教学经验,让她和团队最终敲定了“少儿英语”这一项目。“学习一门语言,对于孩子来说是枯燥乏味的,培养孩子的学习兴趣就显得至关重要。”

项目框架有了,但在推

进过程中,井倩团队也遇到了不少问题。“怎么样才能培养孩子的兴趣,这一点我们也想了好多不同的教学方法。”经过一次次的交流探讨,结合自己在教学过程中发现的问题,井倩团队终于定下了情景教学这一教学方式,通过表演情景剧的方式,让孩子学会用英语交流。

“今天获得冠军,给了我们很多的鼓励,也让我们有了继续走下去的动力。”井倩表示,但也应看到,项目中还存有不足之处,接下来,自己和团队也将继续完善计划书,为更多少年儿童提供最优质的英语教育。

本报记者 王博文

将社会公益看作企业责任,诚德之星张保乾——

## 恪守诚信精神,用爱心惠泽一方水土

文/图 本报见习记者 邓超



35年,如何将一家日用品小商店变为一家年产值一亿余元、拥有七家子公司的集团公司?现任山东泉润集团董事长的张保乾给出了答案。在将企业不断壮大的过程中,他深知创业的艰辛和生活的不易,对社会时刻怀有感恩之心,宁可自己吃亏,也不会亏待员工、客户,将诚信和爱心奉为自己人生道路恪守的信条,用一次次实际行动回报着这个社会。今年,他刚获得高新区善行义举四德榜诚德之星,再次擦亮了企业诚实守信的金字招牌。

### 热爱公益事业 爱心反哺社会

来到位于济宁高新区王因街道的山东泉润集团办公楼二楼的党员活动室,“汇集八方之泉,润泽千家万户”12个字醒目地镶嵌在墙壁上,这是55岁的张保乾恪守的人生信条和兴业之道。创办山东泉润集团14年来,张保乾在全区洒下的爱心种子正在处处生根发芽。在参与高新区爱心校



张保乾经常与企业员工沟通,了解他们生活上的难处。

车工程后,张保乾致力于为高新区孩子提供安全便宜的校车,时常叮嘱校车司机一定要注意行车安全,将每一个孩子安全送达。如今,泉润集团旗下已拥有68辆校车,承担了高新区80%的校车运行服务。

“如果爱心工程只算经济账是行不通的,正是因为喜欢才想着将这份事业不断传承下去。”热心公益的张保乾在2003年之初念及王因街道地处偏僻,交通闭塞,冒着多种风险,不顾当时的运营风险和

他人的劝阻,坚持运营了35路公交车。刚开通之时由于农村公路基础设施先天不足,路况较差,行车困难,在明知赔钱的情况下他却坚持运营,这一干就是近5年。运行几年后,张保乾考虑到王因街道南部村庄村民出行不方便,他又运营了以村庄为站点的村村通客车,极大地方便了王因街道村民出行。

“热爱”“感情”是张保乾时常挂在嘴边的字眼,在他看来,爱心是相互的,服务行业

最应具备的就是爱心。作为一名热爱公益事业的企业家,2016年在国家精准扶贫的号召下,他得知申家村村民马怀祥母亲瘫痪在床,其由于需要照顾母亲无法正常工作,张保乾便亲自承担起了马怀祥一家每月日常生活所需开支,并为他提供了一份洗车工作。不仅如此,张保乾还在全区雇佣了1000余名环卫工人,多为老人妇孺,解决了他们就业问题的同时也为自己的企业发展带来了良好的经济效益。

### 弘扬诚信精神 铸就信誉企业

身为一名共产党员,张保乾不仅热衷于公益事业,诚信也是他一直秉承的兴业之道。2002年,张保乾经营的商店在代理某啤酒品牌的过程中,发现个别瓶内有沉淀物,张保乾得知后考虑到顾客身体健康,便召回了所有售出的啤酒并联系了厂家。但是厂家坚称啤酒没有任何问题不予处理,当时身边也有人说把有沉淀的啤酒挑出来,其他的可以继续拿出来卖,这样可以减少损失,但是张保乾严词拒绝。他坚决把这个品牌所有的啤酒全部予以销毁,这也让他的商店承担了很大的损失。

除了公司经营,张保乾在生活中也处处践行着诚信诺

言,1996年的一天,张保乾在店里捡到杨村矿家属区里买房子的押金条,于是他便跑到矿区多方打听找到了失主孙先生。孙先生要对张保乾进行答谢,也被婉言拒绝。在十余年的经营过程中,曾多次发生顾客将手机、财务遗失的事件,张保乾拾到后均全部归还给了失主,受到顾客的一致好评。

作为一名有社会责任心的企业家,张保乾也是一位爱“找茬”的人,哪里的红绿灯坏了、哪里的路需要修了、哪里需要增加交通警示牌了……这些和民生息息相关的事,他都乐于“掺和”。

在创办泉润集团的14个年头中,张保乾通过不断回馈社会,也为自己赢得了机遇和发展,张保乾多次被公安、交通、客运所、工商等单位聘请为“社会执法监督负责人”、“个体私营经济发展先进个人”。2014年、2016年,张保乾又先后被评为“济宁高新区好人”“济宁好人”“济宁政协社情民意特邀信息员”“群众监督评议团群众代表”。2015年,被评为“山东省第六届非公有制经济社会事业优秀建设者”。2016年,张保乾荣获“五一劳动奖章”“优秀共产党员”等荣誉称号。随着公司一天天发展壮大,张保乾本人也在这条博爱济世的道路上越走越远。